

# NÉPI EGYSÉG

**Minden becsületes magyar tartsa kötelességének MSZ tagdíja befizetését!**

## Amerika veszítene, ha újabb háborút indítana

**Két új tag az Egyesült Nemzetek Szervezetében — A Marshall-féle támogatás nem segít Európán**

(Newyork) — Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlésén az általános vita befejeződött, ami azt jelenti, hogy az egyes albizottságok folytatják tovább a hatáskörükbe utalt kérdések tanulmányozását és megoldását. A Biztonsági Tanács Triest szabad város kormányzója kijelölése kérdésében nem tudott megállapodásra jutni. Erre a tiszt. ségre belga, chilei és norvég személyt javasoltak, de a kiválasztás még nem történt meg. A tagjelvéti kérdések tekintetében is meg kezdődött a tanácskozás. A nemreg alakult indiai tartományt, Pakisztán és a délárabiai Jement máris felveték a tagok sorába.

Truman elnök hétfőre összehívta az amerikai kongresszus hat vezetőjét sürgős kérdések letárgyalására. Úgy tudják, hogy elsősorban

Amerika élelmezési nehézségeiről foglalkoznak tanácskozással és talán megbeszélnek azt is, miként nyújthatnának sürgős támogatást Európának, addig is, amíg a Marshall-segélyről szó lehet. Beavatott politikai körökben úgy tudják, hogy a kongresszus vezetői döntenek a kongresszusnak rendkívüli ülésre való összehívása kérdésében is.

Truman elnök fogadta az amerikai külügyminisztérium kulturális osztályának államtitkárát, aki be nyújtotta lemondását. Ő irányította az „Amerika hangja” elnevezés alatt működő rádióadását.

Erdekes nyilatkozatot tett Bostonban Henry Wallace, az USA volt alelnöke és a jövő évi elnökválasztás legesélyesebb jelöltje. Kijelentette, hogy az Egyesült Államok nem

nyerhetné meg az újabb háborút, mert európai szövetségesei gyengék és kormányaik megbuknának ha szovjetellenes háborúba akarnák sodorni országukat.

**Wallace: „Indítsunk támadást a béke érdekében”**

Wallace felszólt Filadelfiában is az Amerikai Haladó Polgárok egyik értekezletén és felszólította az ameri-

kaikat, hogy egyesüljenek a reakció ellen és kezdjenek támadást a béke, a biztonság és a munkalehetőség érdekében. Ismételten felhívta a figyelmet

*a háborús úszítás és a kommunistaellenes hisztéria veszélyére*

és a többi között kijelentette, hogy meglepetéssel vette tudomásul Trumannak a „Missouri” hajó fedeltén tett kijelentését. Az elnök ugyan-

## Az új magyar kormány névsora

(Budapest) — Megírtuk, hogy az új magyar kormány letette az esküt. A kormány végleges névsora az alábbi: Dinyés Lajos miniszterelnök (kiszgaza), Rákosi Mátvás miniszterelnök-helyettes (kommunista), Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes (szociáldemokrata párt), Rajk László belügyminiszter (kommunista), Veress Péter honvédelmi miniszter (nemzeti parasztpárt), Molnár Erik külügyminiszter (kommunista), Nyárády Miklós pénzügyi-

miniszter (kiszgaza), Ortutay Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter (kiszgaza), Szabó Árpád földművelésügyi miniszter (kiszgaza), Rónai Sándor kereskedelem és szövetkezetügyi miniszter (szocdem.), Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter (kommunista), Riesz István igazságügyi miniszter (szocdem.), Bán Antal iparügyi miniszter (szocdem.), Olt Károly népjóléti miniszter (kommunista), Darvas József építésügyi és munkaügyi miniszter (kiszgaza).

## Sepsiszentgyörgy dolgozói népgyűlésen követelték Maniu és társai minél súlyosabb megbüntetését

(Sepsiszentgyörgy) — Az ország minden részében a dolgozók hatalmas népgyűléseken követelték Maniu és hazaáruló cinkostársainak minél előbbi szigorú elítélését. Sepsiszentgyörgy dolgozói csütörtökön este gyűltek össze a városi mozi-teremben, hogy csatlakozzanak az országos mozgalomhoz. A Népvédelem rendezte népgyűlést Schuller Sándor kollégiumi igazgató nyitotta meg, majd a hadsereg nevében Sandovici alezredes beszélt. Beszédében vázolta Maniu és társai bűnösségét, adatkokkal bizonyítva be, hogy az egykori nemzeti-parasztpárt vezére minden ténykedésével a román és vele együttélő magyar dolgozók ellen cselekedett. A hadsereget, melynek valódi hivatása a megtámogatott ország védelme volna, anyagiában és katonai tudásban felkészületlenül sodorták végül is egy támadó háborúba. Sandovici alezredes beszéde után Szabédi László író felsorakoztatta a Maniu és társai ellen emelt vádakait, majd azt mondta:

— A Romániában élő magyar nép

magáévá teszi a román nép Maniuék ellen emelt vádjait, mert minden nyomásban, mely uralmuk alatt a dolgozókra nehezedett, részecsdét a magyar dolgozó is. Maga is vádat emel azonban Maniuék ellen, mert minden nyomásból, mely a dolgozókra nehezedett, a magyar munkás, földműves, iparos, kereskedő és értelmiségi kétszeresen vette ki a részét. De vádat emel egyben azok ellen a rossz testvérek ellen is, azok ellen a magyarok ellen, akik népük gyilkosaival szövetkezve elősegítették a magyar nép romlását és gúlják boldogulásának útját.

Beszédet a román és a magyar nép barátságának éltetésével fejezte be.

Szabédi László nagyhatású beszéde után a Román Nők Demokratikus Szövetsége nevében Jana Lupescu szólt az egybegyűltekhez. Ismertette Maniu pályafutását az osztrák-magyar parlamenttől a griviái, lupényi vérengzéseken át Szárazajtaig. Az egykori parasztpárti vezér útja a hazaárulások és népellenes

bűnök sorozatából áll. Ezekért a bűnökért most mind felelnie kell.

A hadözvegyek nevében Balogh Gézáné bélyegzi meg az imperialisták csatlósait, az egykori nemzeti parasztpárt vezetőit. Utána Gazda László hadirokkant közvéleményekkel vázolta a most bíróság elé álló néparulók bűneit. Szabó Mihály volt hadifogoly a hadifogság élményeit ismertette.

— Annyit mi a Szovjetszövetségben, ha fogolyként is, de emberhez méltó körülmények között élhettünk, addig Maniu és az ő támogatásával működő Radescu-kormány a földvári taborba zárta és ott elpusztult hagyta azokat a magyar katonákat, akik megszöktek Szálasi hadseregéből, mert nem akartak harcolni a szovjet népei ellen — mondotta. Végül a volt hadifogolyok nevében kérte az imperialista csatlós nép- és hazaáruló Maniu, valamint román és magyar cinkosainak minél súlyosabb megpüntetését. „Le a háborús uszítókkal!” — zúgta a terem közönsége.

Ezután Balogh Gizella hadiárva egy alkalmi verset szavalt el, majd Schuller Sándor felolvasta a népgyűlés határozatát. A határozatban a dolgozó nép örömet és meglegedést fejezi ki a Groza-kormány iránt, amely leartóztatta Maniut és cinkosait. A népgyűlés egyhangúan követelte Maniut és néparulók társait minél előbb és minél szigorúbban büntessék meg.

A népgyűlés lelkes hangulatban ért véget.

## Hatszáz ezer kilogramm étolajra számíthatunk

(Bukarest) — Szakértők becslése szerint az idei napraforgó-olaj mennyisége a tavalyinak hatszorososa lesz, azaz mintegy 600.000 kilogrammra számíthatunk.

## Leszállították a munkások CFR-bérletének árát

(BUKAREST) — Az Országos Szakszervezeti Tanács közbenjárására a vasúti vezérigazgatóság jelentős mértékben leszállította a lakhelyükön kívüli dolgozó munkások vasúti bérletjének árát.

## Új országos vezetőség a Vöröskereszt élén

(BUKAREST) — Minisztertanácsi naplóval a Román Vöröskereszt egész vezetőségét feloszlatták és helyébe az alábbi átmeneti bizottságot állították: Parulescu Nicolae tábornok elnök, Topa Petre, Mica Manasse, Viădescu-Răcoasa Margareta, Mihalescu Dida, Barzu Ion és dr. Csákány Béláné tagok.

## Diákok kedvezményes vasúti utazása

(Bukarest) — A vasútigazgatóság felvilágosítása szerint ötvenszázalékos vasúti kedvezményt adnak azoknak a diákoknak, akik a vasút által ecéliből kibocsátott igazolványokkal rendelkeznek. A kedvezmény a rajdúvonatokon is érvényes. A diákok-

nak csak a helyjegyet (tichet) kell teljes árban fizetniük.

Az utazás megkönnyítése céljából a vasútigazgatóság, szeptember 25. és október 15. között diákvagontokat csatolt a szerelvényekhez.



# Közel 3 millió hektár az őszi folyamán bevetendő vetésterület

(Bukarest) — A földművelésügyi minisztérium, az ipar- és kereskedelemügyi minisztériummal az INCOOP-pal karöltve az egész ország területén megterítette a szükséges intézkedéseket az egyes vidékeken már megkezdődött őszi vetési munkák zavartalan folytatására. Az intézkedések között első helyen áll a szükséges vetőmaggal való ellátás.

*Az országban 14 olyan megye van, amely nem tudja saját készleteiből fedezni a szükséges vetőmagmennyiséget.*

A rendelkezés szerint egyes vidékeken csak betegségek ellen kellett védekezni, a többi területen szabad elvetni. Az ehhez szükséges részgálcoldatot a szövetkezeti központ (INCOOP) kellő mennyiségben kell, hogy a szövetkezetekhez eljuttassa.

*Az őszi folyamán 2,814.700 hektárnyi szántóföldet vetnek be.*

Az elvetett gabonafélék és más élelmi növények szerint ez a következőképpen oszlik meg: búza 2 millió 610 ezer, rozs 120.000, árpa 80 ezer, repce 2700, mások 2000 hektár. Ezeknek a területeknek a bevetéséhez összesen

*522 ezer tonna búzára, 24 ezer tonna rozsra, 12.800 tonna árpára, 54 tonna repcemagra és 300 tonna más vetőmagra van szükség.*

A hiányban szenvedő 14 moldovai és munténiai megye számára összesen 8100 tonna vetőmagra van szükség, amelyet két részletben bocsátanak a megyék rendelkezésére. Az első részlet leszállítását már megkezdték. A második részletet minden valszínűség szerint még szeptember hó végéig leszállítják.

A különböző városokban, illetve megyékben a mezőgazdasági kamrák az állattenyésztési felügyelőség a megyefőnökség gazdasági hivatalával karöltve, szakértők és a demokratikus politikai pártok és szervezettek bevonásával együtt, sorozatos értekezleteken dolgozzák ki az elkövetkező mezőgazdasági termelés munkarendjét.

*A vetési munkáknak a végrehajtását 5029 traktor és 1.001.441 állati igavonó erővel dolgozó élelmi biztosítja.*

A földművelésügyi minisztérium utasításai szerint a munkálatokat legkésőbb október 25-ig be kell fejezni.

## Az amerikai segély-csomagok vámdija

(Brassó) — Nagyszámú csomag érkezett Brassóba, főként székely megyék lakosai számára amerikai hozzájárulásokból. Ezeket a csomagokat nem „az amerikai segély” útján küldték, melyekért itt nem kell vámot fizetni, hanem az Intercontinental nevű amerikai szállítócég útján. Ennek a cégnek brassói megbízottja, a „Schmidt” szállítócég értesítette szerkesztőségünket, hogy az amerikai szállítócég útján küldött csomagokért vámot kell fizetni az átvételkor azok tartalma szerint. Emiatt többen, akik értesítést kaptak, nagyobb számban Udvarhely megyéből, Brassóba jöttek a csomagok átvételére, de nem tudva a vám díjbeutalóról, nem hoztak elég pénzt a csomagok kiváltására és dolguk végeztelen kellett visszautazniuk. Hiábavaló költségek és fáradság elkerülése céljából közöljük, hogy a vámdíjak összege a következők: ruhák 4–600 lej, élelmiszerek 45–85 lej közt különként. A csomagok közül vannak 35–40 kilósak is, ezért a vámtételek elég nagy összegre rúgnak. A tag 2000 lej hozzanak magukkal a nagyobb csomagok átvételére, akik a brassói Schmidt szállítócégtől értesítést kaptak.

Olvasd és terjeszd a „NÉPI EGYSÉG”-et!

## A MEZŐGAZDASÁGI BÉRMUNKÁSOK JAVADALMAZÁSA

(Bukarest) — A mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezeti szövetségének határozata megállapítja kik és milyen munkafeltételek mellett munkálthatják meg az olyan földbirtokot, melyeknek tulajdonosa egyedül, vagy rokonaival megmunkálni nem képes.

*A mezőgazdasági munkások három csoportba sorolhatók: nap-számúak, idénymunkások és állandó mezőgazdasági munkások. Ezek a mezőgazdasági munkások kollektív szerződés szerint dolgoznak és kapják fizetésüket.*

A földművelésügyi minisztérium közleménye szerint a nap-számúak fizetése munkák és vidékek szerint változik. Erdélyben és az ország nyugati részén, ahol a munka nehezebb és a teljesítmény nagyobb, fél héz munkáért 100 lej napszám jár a szokványos munkáért 90 lej,

könnyű munkáért 70 lej. A Duna lapályán, Dobruzában és Bukovinában, a napszám 90, 80 és 60 lej, Moldvában és a munténiai Kárpátokban 80, 70 és 50 lej.

Ami az időszakos vagy állandó mezőgazdasági munkásokat illeti, helyzetük a fentieknél előnyösebb. Havi fizetésük 2525 lejben állapították meg (1 hónap — 26 munkanap).

Joguk van a gázdától gabonaszükégetüket termelési áron megvásárolni. A kollektív szerződés révén a mezőgazdasági munkás és családja, orvosi kezelésre, évi 14 napi szabadságra, szülési, házassági és halálzási segélyre jogosult.

Minden 18 évet betöltött mezőgazdasági alkalmazott képesített mezőgazdasági munkásnak számít. Nyáron 10 óra a munkaidő, télen 8 óra. Szükség esetén többet is dolgozhatnak de ez külön fizetendő. Fél nap szabadidőre van joga a mezőgazdasági munkásnak minden héten.

## A brassói ítélőtábla új főelnöke a korszerű népi igazságszolgáltatás szelleméről és feladatairól

(Brassó) — Az ítélőtábla főelnöke Brassóban Raftiu Ciprian volt igazságügyminiszteri vezérbírókat és táblabírókat neveztek ki. A brassói tábla új főelnöke tegnap tette le az esküt az igazságügyi palota dísztermében. Esküvétele után nagyjelentőségű beszédet intézett az egygyűlt bírákhoz és igazságügyi alkalmazottakhoz.

Mélyseges társadalmi átalakulás

idejét éljük — mondotta. — A létűnt három önkényuralom, valamint az ezek szította világháború gyászos tapasztalata után, melyekbe népünk akarata ellenére sodródottunk, nagy erővel támadt fel országunkban is a demokratizálás folyamata.

A demokratizálódás útjára lépett a hadsereg, az állami végrehajtó hatalom gépezete és a törvényhozás is a férfiak és nők, valamint az együtt-

## Sürgősen kifizetendő a külföldi honosságú munkavállalók utáni illeték

(SEPSISZENTGYÖRGY) — A sepsiszentgyörgyi munkaügyi felügyelőség ismételtén közli, hogy az ország gazdasági talpraállítást és a pénzügytést végző miniszterközti bizottság a külföldi honosságú alkalmazottak után fizetendő illeték összegét a magasabbrangú adminisztratív és műszaki alkalmazottak számára 10.000 lejben, az alacsonyabbrangú adminisztratív és műszaki alkalmazottakra 5000 lejben, a szakképzett munkásokra 2000 leire és a szakképzetlen munkásokra 1000 lejben szabta meg évente.

A munkaügyi felügyelőség nyomatköszön felhívja az érdekelteket arra, hogy az összeget 24 órán belül egyenlítsék ki a pénzügyigazgatóságon, az összeg befizetéséről szóló nyugtát pedig láttamozás végett mutassák be a munkaügyi felügyelőségen. A rendelkezés ellen vétők munkakönyvét azonnal hatállyal megsemmisítik.

## A szabad alku tárgyát képező fényüzési cikkek jegyzéke

(Bukarest) — Az ipar- és kereskedelemügyi miniszter megállapította azokat a fényüzési cikkeket, amelyeknél a kereskedő szabadon állapíthatja meg a haszonfűlcsót.

Ezek az áruk a következők: ékszer, aranyhuzal, platina, ezüst, drágakövek, gablonci áru, aranyóra, platinaóra, 14 rubinköves órák, kristálytárgyak, szobrok, festmények, külföldi szőrmék, káviár, külföldi élelmiszerek, külföldi italok, exotikus bőrök és tárgyak, vadászruttyák, madarak, optikai műszerek, hangszerek, szőnyegek, tiszta selyem áru, tollak, elefántcsontból készült tárgyak, művészi értékű tárgyak,

külföldi illatszerek, gépkocsialkatrészek, motorkerékpár és kerékpáralkatrészek, fénymasolókna készített cikkek, régi ruhák és cipők, virágok, kozmetikai és illatszertári cikkek, likörök és különleges italok, szegfűszeg és más külföldi fűszerek.

Ugyancsak szabadon állapíthatják meg árakat a strandfürdők, fényképezők, kéményreprok, kovácsok, másoló-írók, a gabona- és takarmányszállítók, látványosság helyek, fűrészelő-faszállítók, gőzfürdők, korszolypályák, cipőszittók, taxiautók végül szabadon állapítható meg a csokoládé és légy-papír hasznokulcsa.

első nemzetségek jogegyenlősége alapján és a nép minden társadalmi rétegéből alakult népképviselő korszerű összetétele folytán. Csupán az igazságszolgáltatás maradt meg régi mivoltában és ez gyakori ellentétekre vezetett a hozott ítéletek és a nagy tömegek alapfelfogása közt.

Az államnak és a társadalomnak korszerű igazságszolgáltatása kell, hogy legyen. Ez az, aminek a megvalósítását kezdte el Pátráscau igazságügyminiszter.

Az igazságszolgáltatás demokratizálását az igazságszolgáltatásnak a néphez való közelítése, az ítélezési mód egyszerűsítése, valamint a népi elemeknek a bírói munkakörbe való bevonása útján lehet végrehajtani. Ez néhány hónapon belül megvalósul a most készülő — törvényes rendelkezések útján.

Ez nem elég azonban. Szellemben is át kell alakulnunk és ezáltal felül kell vizsgálnunk vezető eszméinket és érzelmeinket.

**Bírák, közelednünk kell a néphez!** Meg kell értenünk bajukat, osztoznunk kell örömeikben és bánatukban. Megértőnek kell lennünk a nagy tömegek szükségleteivel szemben, amelyekben szenvednek. Fel kell hagynunk azzal, hogy a törvényesvéget szembe vessük az étellel és az emberiség tényével.

Akkor fog igazságszolgáltatásunk hivatása magaslatára emelkedni, ha ítéleteinkből annak az őszinte szándéka fog szerteáradni, hogy biztosítani akarjuk a nagy népi tömegek javára alkotott intézményeink hasznos és zavartalan működését.

A népi igazságszolgáltatásának feladata — lankadatlanul öröködni a földosztás, a pénzügytést, az üzérkedés és gazdasági szabotázs kiirtása, valamint a demokratikus szabadságjogok és a szakszervezeti mozgalom egysége biztosításán a nép érdekében. Ezek mindnagynnyi egygyűnt döntő győzelem demokráciánk számára társadalmunk bekeje és gazdasági fejlődésünk érdekében vívott küzdelemünkben. Ezen a módon emelhetjük népünkben a polgári érzelmet és a hitet azok iránt a nagy feladatok iránt, amelyeket betölteni vagyunk hivatottak.

A brassói tábla új főelnökének a beszédéből megnyugtatóan árad ki valóban az az új haladó demokráta szellemiség, amely el kell, hogy töltsen igazságszolgáltatásunkat ahhoz, hogy hivatását a mai népi igényeknek megfelelően betölthesse.

